
Referat af  
Bystyremøde 03.02.2026 

 
Til stede: Ole, Kirsten, Jan, Kirsten, Dorte 
Afbud: Niels, Anette, Birgitte 
Referent: Jan/Kirsten 
 
Pkt.0:  Formalia & Økonomi 
Bystyret forventer at 2025 afsluttes med et overskud på ca. kr. 5.650. 
 
1. Stærk Interessevaretagelse v. Kirsten 
Fjernvarme: Tilslutningen til fjernvarme i Torslunde ser ud til ikke at leve op til den 
målsætning, som Ishøj Forsyning oprindeligt har fastsat. Imidlertid afventer Ishøj Forsyning pt. 
afklaring af tilslutningen til fjernvarme i Ishøj Landsby/Vestervang, da man muligvis vil udrulle 
fjernvarme i Torslunde, såfremt tilslutningen i Ishøj Landsby/Vestervang vurderes 
tilfredsstillende.  
Transformerstationen:  Energiø Bornholm er nu endeligt vedtaget. Dermed forventes 
transformerstationen i Solhøj at blive anlagt i fuld skala, som oprindeligt planlagt.  
• Jordentreprisen er påbegyndt, og har udløst massiv tung trafik igennem Torslunde og 

Solhøj. På det seneste borgermøder i efteråret meldte Energinet helt klart ud, at trafikken 
ifm. anlægsarbejdet IKKE ville komme til at belaste vores område. Det fremgår desuden 
også af miljøkonsekvensrapporten, at trafikken ifm. anlægsarbejdet skal ledes via de store 
veje udenom landsbyerne. Bystyret har rettet henvendelse til borgmesteren/Ishøj 
Kommune og direkte til Energinet om den massive tunge trafik mhp. at få den stoppet. 
Bystyret er nu i dialog med ansvarlige personer i Energinet, som anerkender, at situationen 
er uholdbar - og vi er blevet lovet en løsning. Løsningen er under udarbejdelse. Bystyret 
forventer, at der kommer skred i tingene og presser vedvarende på.  

• Bystyret har skrevet høringssvar til landsplandirektivet, som baner vejen for anlæggelse af 
transformerstationen. Der er nu kommet svar på høringen og Energinet har valgt at lytte til 
bystyrets ønske om tættere, højere og mere massiv afskærmende beplantning rundt om 
transformerstationen mhp. at afbøde de betydeligt negative visuelle effekter, som påføres 
de lokale beboere og lokalområdet i det hele taget.   

Grøn Trepart: Der er meldt store arealer ind i Køge Bugts lokale grønne trepart. Det betyder 
sandsynligvis, at der skal prioriteres i arealerne. Det er derfor uklart, hvad der kommer til at 
ske med de udpegede arealer omkring Torslunde. Bystyret følger sagen. 
2. Spændstigt fællesskab v. Dorte 
Fællesspisninger: Bystyret har afholdt en vellykket fællesspisning i Konfirmandstuen 27.01 
med stor tilslutning (25 deltagere). Næste fællesspisning af afholdes 26.02. 
Fastelavn: Bystyret bakker op om Torslunde Kirkes fejring af fastelavn med boller og slikposer.  
Bystævne: Bystævnet afholdes 15.03. Invitationer er udsendt til bylaugsmedlemmerne. 
Følgende er på valg: 
• Kirsten – formand; modtager genvalg 
• Helle – bymand; modtager genvalg 
• Anette – suppleant; modtager genvalg 
Følgende genopstiller ikke: 
• Birgitte – suppleant. Der skal derfor vælges ny suppleant for en 1-årig periode. 



 
3. Skønne byrum v. Niels 
Legeplads: Bystyret (Dorte) har haft møde med legepladsudvalget og har nu ansøgt 
kommunen om kr. 100.000 til anlæggelse af en legeplads. Derudover planlægges kontakt til 
en konsulent, der hjælper med at søge midler via fonde. 
 
4. Skarp branding v. Kirsten 
Torslunde på landkortet i Ishøj Kommune: Bystyret har løbende dialog med mange 
afdelinger/personer i Ishøj Kommune – senest mhp. at få stoppet den tunge trafik gennem 
byen. 
Medlemsundersøgelse: Bystyret planlægger at igangsætte en medlemsanalyse efter 
bystævnet. 
 
5. Sikker trafik og færdsel v. Jan 
Gadebelysning: Opgaven med vedligeholdelse af gadebelysningen ligger nu permanent hos 
Eltel, som bystyret hidtil har haft god dialog med. Bystyret fortsætter dialogen mhp. at sikre en 
mere permanent løsning på problemerne med manglende gadebelysning. 
Borgertip-app’en er blevet udviklet, så det nu også er muligt at indberette fejl på 
gadebelysningen. Desuden har bystyret foreløbigt gjort sig positive erfaringer med, at 
indberettede fejl i app’en bliver håndteret af kommunen. Bystyret opfordrer derfor byens 
borgere til at benytte app’en til at indberette både fejl i gadebelysningen og andre fejl/mangler 
knyttet til kommunens vedligeholdelse af byen.  
Færdselsplanen: Bystyret arbejder på at opdatere den eksisterende Plan for Trafik og 
Færdselssikkerhed. Den vil blive genfremlagt for kommunen ifm. et møde, hvor kommunens 
rapport om sænkning af hastigheden gennem Torslunde skal drøftes. Kirsten tager initiativ til 
at få mødet i kalenderen.  
 
6. Smuk vedligeholdelse v. Helle 
Beskæring omkring lygtepælene: Bystyret konstaterer, at træer omkring flere gadelygter er 
blevet beskåret, så lygterne igen giver lys på vejen. Dog udestår der fortsat beskæring. Helle er 
på sagen.  
 
7. Smooth samarbejde v. Kirsten 
Bystyret har god dialog og godt samarbejde med byens øvrige foreninger/organisationer. 
Samarbejdet med kommunen kører også bedre – og vi kommer igennem med en del af vores 
ønsker/forespørgsler. 
 
8. Super bus v. Ole 
Justering af køreplanen: Bystyret arbejder fortsat på at få bustiderne til at passe med 
mødetider på Ishøj Skole og på uddannelsesstederne i Roskilde. Vi har fået oplyst, at vores 
ønsker er indberettet til Movia. Såfremt ønskerne imødekommes, vil de desværre først gælde 
fra oktober. Det er uklart om vores ønske om halvtimesdrift i myldretiden bliver efterkommet.  
Bænke ved busstoppesteder: Bystyret arbejder for at skaffe bænke til byens 
busstoppesteder. 
  



9. Evt.  
Ingen punkter. 
 
10. Bystyremøder i 2026 
Bystyremøde tirsdag 3/3 kl. 19-20 on-line 
Bystævne søndag d. 15/3 kl. 13 
Bystyremøde torsdag d. 23/4 18-21 genbesøg af strategien. 
Bystyremøde onsdag d. 10/6 19-21 
Bystyremøde tirsdag d. 26/8 kl. 19-21 
Bystyremøde mandag d. 19/10 kl. 19-21 
Bystyremøde torsdag d. 3/12 kl. 18-21 med julesamling. 
 
Alle møder afholdes hos Kirsten med mindre andet aftales løbende.  
 
 


